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XXIV. évfolyam. 249. szám. Kedd 1892. deezember 20.
Előfizetési árak : 

h.Ijben, Tag, postán küldve 
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra . 1 » — ,

Egyes ssám 4 kr.

Alap szellemi ré.xét illető minden köz- 
emt''T‘T » aaerka.ztő.égbe (Nagg-m-ukaa 

t702. ai.) berm.ntve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Tei!gfiki»d^j0! JlPnTvtereskedé.ében 

»« a kiadóhivatalban. íNagv-uJ-uteza 
1798. ai. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEO-CTEILELT 2STAEOI>TK:iIsrT EÉ3NJTEH: ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorértÜ5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utoza 

1702. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza

Fölhívás előfizetésre,
— A »Debreczen« negyedszázados jühileuma.—

Lapunk, a »DEBRECZEN«, a jövő 
1893-ik évvel, melytől már csak egyné­
hány nap választ el bennünket, XXV-ik 
évfolyamába lép. Egy negyed-százados 
múlt áll a háta mögött, olyan mult, a 
melyre büszke lehet, mert attól az irány­
tól, melyet ezelőtt 2o évvel kitűzött, 
soha, egy pillanatra se tért el.

Ritka vidéki lap tekinthet vissza 
ilxen hosszú múltra, sőt még a fővárosi 
lapok legnagyobb részét is megelőzi 
korra nézve a »Debreczen«. — Nem 
csoda tehát, ha örömtelt szemmel tekin­
tünk a közelgő uj év elébe, mely a 
»Debreczen« fönnállásának 25-ik évét 
jelenti s nem csoda, hogy most, midőn 
minden apró-cseprő eseményt megjubi­
lálnak, mi is jubileumra készülünk.

Hosszú és küzdelmes volt az a pá­
lya, melyet a »Debreczen« egy ne­
gyed-század alatt megfutott. Mindig hü 
őie és bátor hirdetője volt a független­
ségi eszmének, híven ellenőrizte a vá­
rosi, vármegyei és egyéb közügyeket, 
buzgón szolgálta a társadalom nagy ér­
dekeit s fölemelte őszinte szavát minden 
fontosabb kérdésben.

A függetlenségi eszme, az önzetlen, 
tiszta hazaszeretet, a kegyet nem haj- 
hásző demokráczia szószólója volt a 
»Debreczen« minden időben. Hasáb­
jain mindig helyet talált a bátor szóki­
mondás s sem a hatalom üldözése s 
sem egyes klikkek érdeke nem tudta 
eredeti irányától eltéríteni. Múltja szep­
lőtelen s jövője reményekre jogosító.

A nehéz küzdelmek közt, melyeket 
átélt, ereje, befolyása nem csökkent, sőt 
növekedett. A régi erőket újak pótolták 
s a régi gárda helyébe uj nemzedék lé­
pett, mely azonban hi ven követle és 
követi az elődök hagyományát.

Lapunk első megalkotóinak s első 
munkatársainak nagyobb része már e 
zajos, küzdelmes földi életet fölcserélte 
az örök béke honával. Sőt előfizetőinek 
fallanxa is nagy változáson ment keresz­
tül. Sokan lapunk legbuzgóbb támogatói

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
Meghalt és eltemettetett.

— Beszélvke. —
Drachmáim H után átdolgozta : ifj. Móricz Pál.

Folytatás.
Ez csakugyan kerített neki helyet, egy 

nagyobb vendéglő konyhájában. Itt még töb­
bet kellett dolgozni, reggeltől egész éjfélutá- 
nig. Mindig-mindig jobban gyengült, de titkolta 
kedvesse előtt. Végre tovább nem titkolhatta, 
hanem nyíltan megmondta neki, — haza megy 
a testvéreihez, haza, hol legalább nyugodtan 
meghalhat.

A pinczér kémlelőleg nézett reá, majd 
lehajtotta fejét, félrehúzta száját, mint a vi­
déki színészek, mikor valami mély meghatott­
ságot akarnak kifejezni.

Annának egész hamuszinü volt az arcza, 
sötét karikák gyűrűztek szemei alatt, külö­
nös ellentétekként erős testéhez, szép voná­
saihoz.

— Valóban rossz színben vagy Annám ! 
mondta a pinczér, valóban ! De mikor úgy 
szeretlek — úgy szeretlek 1 Majd megládd, ha 
egy üzletet nyithatunk . . . Az uj negyedben 
tudok egy pinczét, azt megkaphatnék — bár 
igaz, hogy még nincs pénzem !

Megbeszélték a dolgot. S a pinczér meg 
s nézte a helyiséget, sőt már készülődött az 
esküvőre is. De Anna mindig hanyatlott, egyre 
hanyatlott s a vőlegénye a kórházba akarta 
szállíttatni.

A leány meg inkább haza akart menni. 
Ebbe meg a vőlegény nem egyezett bele. így 
mentek bele az üzletbe. Csakugyan kivették a 
pinczehelyiséget, s be is rendezték azt részlet-

közül, kik lálták a »Debreczen« gyer- 
mek-korát, ma már nincsenek életben, 
helyüket mások váltották föl, kik azon­
ban tanúbizonyságot tehetnek a mellett, 
hogy habár változtak is a »Debre­
czen« munkatársai, a lap szelleme, irá­
nya a régi maradt s ugyanezt fogja 
mondhatni a jövő kor is, midőn a mi 
kezünkből kihull a toll s emlékezetün­
ket elfedi a jótékony feledés.

A »Debreczen« léljogát, nélkü­
lözhetetlen voltát egy negyedszázad bi­
zonyítja. Nincs is szükségünk tehát arra, 
hogy most, a XXV-ik évfolyam küszö­
bén lapunkat nagy szavakkal ajánlas­
suk s programmját kifejtsük. Elég any- 
nyit mondanunk, hogy a »Debreczen« 
marad a régi s 25 éves története nyílt 
programmot képez. Hogy e programra 
helyes: azt bizonyítja azon támogatás, 
melyben a közönség részéről párkülönb­
ség nélkül egy negyed-század alatt ré­
szesült.

Ily múlt után bizton reméljük, hogy 
a »Debreczen« ezután is szívesen lá­
tott vendég lesz mindenütt, hol az igaz­
ságot, a nyílt, az egyenes, őszinte szól 
szeretik s midőn előfizetőink támogatá­
sát a jövőre is kikérjük, tesszük ezt 
azon reményben, hogy azon temérdek 
szolgálat által, melyet a »Debreczen« 
25 év alatt a közügyeknek tett, e tá­
mogatást ki is érdemelte.

A bizalom és tisztelet hangján kér­
jük tehát t. előfizetőinket előfizetéseik 
megújítására, valamint mindazokat, kik 
hátralékban vannak, hátralékaik kiegyen­
lítésére. A kik újévtől kezdve lapunkat 
járatni nem óhajtják: szíveskedjenek az 
újévben megjelenendő első számot kiadó- 
hivatalunkoz visszaküldeni.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára: 
Egy évre 20 korona. (10 fit — kr.) 
Fél évre 10 korona. ( 5 fi t — » ) 
Negyedévre 5 korona ( 2 frt 50 ») 
Egy hóra 2 korona. ( 1 frt— » )

Tévedések elkerülése végett az elő­
fizetési dijakat e czim alatt kérjük be­
küldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalá­
nak, Debreczen. (Nagyuj-utcza, 1702. sz.)

A „DEBRECZEN“ szerkesztősége és kiadóhivatala-

fizetésre. Anna itt már ágyba került, s mind 
jobban-jobban gyengült.

Gyulának Írtak is levelet efelől, ki álló 
napi gondolkozás után másnap mégis elutazott 
a városba.

És csakugyan ráakadt a pincze korcsmára, 
mely az uj város negyedben volt, hol 'minden 
ablakba ki volt téve az Írott papír »kiadó«, 
de azért nem sok ember járt itt. A korcsmát 
se nagyon látogatták. Bisserup ur — egyetlen 
vendége mellett — ott ült a friss festésű ki­
mérő asztalnál, fejét kezére támasztva könyö­
költ, gondolkozott. S mihelyt megismerte só­
gorát, mindjárt a nyakába ugrott, mi Gyulát 
annyira megzavarta, hogy még a kaczagásról 
is megfeledkezett. Majd Anna után kérdezős­
ködött.

— Bent van — a szobában. Az én szo­
bám másutt van. — Itt a testvéred drága ga- 
lambocskám !

Megállották a kékre festett ágy előtt, a 
félhomályos kamrácskában, melybe egyetlen a 
magasban, a fent kivágott ablak vetett némi 
világosságot. A nyers vakolat, és friss festésű 
deszka bútorok szaga, meg az orvosság nehéz 
illattá egész betöltötték, a szobát. Itt feküdt, 
czifra virágos huzattal bevont takarója alatt, 
Anna. Kezét nyújtotta Gyulának, puha, meleg 
kezét, hosszasan néztek egymásra, de egyik 
sem tudott szólani, végre Gyula mégis mon­
dott annyit:

— No aztán csak jól vagytok egymás­
sal ?

Bisserup ur lehajtotta fejét, s fojtott, el- 
tompitott hangon válaszolta ;

— Mindent megteszek érte, a mit csak 
lehet, mindent ; nem igaz, galambocskám ?

Anna szótlanul bólintott.
Majd aztán távozott Gyula.

Ki győz a jövő háborúban? Ez­
zel a kérdéssel foglalkozik a Timesben egy 
külföldi hírneves törzstiszt és összehasonlítva 
a hármas szövetség, valamint az egyesült 
Francziaország s Oroszország hadierejét, a terü­
leti viszonyokat, a csapatok kiképzését stb. arra 
az eredményre jut, hogy a jövő háborúban való­
színűleg a hármas szövetség lesz a győztes. Fran- 
cziaországnak és Oroszországnak összesen 
nyolczésfél millió katonája van, a mig a hármas­
szövetségnek csak nyolcz. A hármasszövetség 
Európa közepét foglalja el a másik két fél kö­
zött és fejlettebb vasúti hálózatuk folytán 
gyorsabban vezethetik csapataikat a fenyege­
tett helyekre. Francziaországnak szerencsés 
földrajzi fekvése van, de csak egyfelől támad­
hat és itt sem teljes erejével, mert délen Orosz­
ország kezdetben csak a védelemre szőri tkoz- 
liatik, mig a hármas szövetség felhasználva 
központi poziczióját úgy Francziazrszág, mint 
Oroszország felé támadhat. Ausztria Magyar- 
országnak hat vasúti vonala vezet Galicziába 
és Bukovinába ; ezek segélyével könnyen elő­
nyomulhat Kiev felé. Tekintetbe véve tehát a 
hármasszövetség hadseregének nagyobb fegyel­
mezettségét, begyakorlottságát, a kitűnő veze­
tést, a pompás tisztikart, a mozgósítás gyor­
saságát, a kedvező központ fekvést, a jó fel­
szerelést és a sürü vasúti hálózatot, a hár­
masszövetség sikerrel vívhatja meg a jövő há­
borút.

Országgyűlés.
A kép vise löháa ülése decz 19-én

a képviselőhöz tegnapi ülésén Lezárták 
a költségvetési általános vitát. Az ülés elején 
gr. Bethlen András földművelési miniszter 
beadta a ragadós tüdőlob elleni intézkedések­
ről szóló törvényjavaslatot, melyet a közgazda- 
sági és pénzügyi bizottsághoz utasítottak.

Ezután a ház elfogadta a Spanyolország­
gal való kereskedelmi viszonyaink ideiglenes 
rendezéseiről szóló törvényjavaslatot.

Következett a napirend második tárgya, 
az 1893-iki költségvetés átalános tárgyalásának 
folytatása.

H é v i z y János volt az első szónok, a 
ki kifejezte bizalmatlanságát a mostani kor­
mány ellen, mely mereven felállította az 1867-es 
alap tágításának lehetetlenségét. Ezt reak- 
ezionárius iránynak mondja, A reakezionárius 
irány már Tisza Kálmán kormánya alatt lett 
rendszerré s ennek még erősebb folytatója volt 
gr. Szapáry Gyula, a ki csak úgy tarthatta 
össze pártját, hogy a Tiszától örökbe hagyott 
szervilizmus belegyökeredzett a pártba. Végül 
felszólította a miniszterelnököt, hogy siessen 
kibékíteni a királyt.

Veres József behatóan foglalkozott az 
alföldi nép nyomorúságos helyzetével ; rámuta

Az utolsó szó, mit testvére vele váltott, 
ez volt:

— Üdvözlöm az otthonvalókat s viseld 
gondját a Muczinak — (a szürke macska.)

De Gyula egész utón azon töprenkedett, 
mily nagy marha is volt ő, a mi mondaniva­
lója lett volna, azt mind elhallgatta, s amit 
nem kellett volna mondani, azt mindjárt első 
szóra kibökkentette : »no aztán csak jól vagy­
tok egymással ?«

És Jakab kérdezősködéseire, mindjárt új­
ból érezte a deszka, a nedves mész, az or­
vosságok undorító szagát, de egyszersmind az 
Anna forró kezét is, ki szükszóval annyit mon­
dott : »rosszul !«

Tizperczczel később azonban, mikor be­
leült a csónakba már nem tarthatta tovább, 
— kaczagott. Jó izüen kikaczagta az ünnepé­
lyes mély hangú pinczért, ki valóban nevetsé­
ges volt ölelkezésével, s hosszú művész ha­
jával.

Nyolcz nappal erre meghalt Anna.
A halálhírt maga Bisserup Lajos ur je­

lentene be. Először is a Gyula nyakába borult, 
kit ismert, utána Jakabot ölelte meg, ki meg­
zavarodott, s bosszankodott is egyszerre. Majd 
rokon nézőbe mentek.

A rokonok azonban meglehetős hidegen 
fogadták az idegent, valószínűleg akkor sem 
lettek volna iránta nagyobb barátsággal, ha 
orrcsiptetővel s művész hajjal nem divatozott 
volna is. Meglehetős zavarban voltak a vi­
szony felől. Nem tudták, hogy tekintsék, mint 
gyászos özvegyet, vagy pedig mint — mit ? 
Anna azonban valósággal halott volt. És nem 
volt más hátra, mint a temetés, s addig meg 
már az idegent is a családhoz tartozónak te­
kintették.

Bisserup is észrevette ezt. És ez fájt

tott az alföldi munkáskérdés valódi okaira. 
Általános mozgást keltett ez a fejtegetés. A sze­
gény nép munkát keresett, mondá lesújtóan és 
kapott -— kormánybiztosi. A mi a munkások 
állapotát illeti, az az egész Alföldön egyforma, 
miért bélyegezték meg akkor épen Békésme­
gyét azzal, hogy kormánybiztost küldtek rá ? 
Pázrnándy Dénes határozati javaslatához csat­
lakozott.

ö volt az utolsó szónok. Többen nem lé­
vén följegyezve, az elnök bezárta a vitát s öt 
perez szünet múlva megkezdődtek a zárbeszédek.

Hegedűs Sándor előadó polemizálva 
az ellenzéki szónokokkal, újólag elfogadásra 
ajánlotta a költségvetést.

Pázrnándy Dénes beszélt utána, ki­
jelentette újólag, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt ragaszkodik eddigi álláspontjához és azért 
nem szavazhatja meg a 67-es alapon álló kor­
mánynak a költségvetést. A kormányok ala­
kulására nézve még megjegyezte, hogy nem 
mutat demokratikus hajlamokra az, hogy nem 
csak az egyik államtitkár mágnás a belügymi­
nisztériumban, de hir szerint a másik állam­
titkárrá is mágnást akarnak kinevezni. Hátért 
a nemzetiségi kérdésre is. Mikor Gyulafehér- 
várott járt, akkor az ott konczentrálva volt 
ezredek tisztjei oláh dalokat énekeltek a kávé­
házakban, vendéglőkben, de a magyar káplár­
nak magyarul jelentést sem szabad tennie.

W e k e r 1 e miniszterelnök közbeszólt, 
hogy ezt orvosolni fogják, mire Pázrnándy az 
ellenzék helyeslése közt megjegyezte, hogy ak­
kor nagy köszönettel fognak tartozni.

Sürgette ezután Pázrnándy újólag, hogy 
a választások tisz'aságát biztositó törvényt 
mentül előbb megalkossák.

Mikszáth Kálmán, aki eddig soha­
sem szólalt föl, a fogarasi állapotokra vo­
natkozólag védve a fogarasi főispánt, hogy 
vele nincsenek megelégedve sem a szászok, 
sem az oláhok, hanem épen a magyarok, a mi 
azt mutatja, hogy ő a magyar állameszme ba­
rátja. Az ellenzék közbe szólott, hogy ez nem 
személyes kérdés.

Wekerle Sándor miniszterelnök kél 
szempontból szólalt föl. Pázmándynak ama pa­
naszára, mely a katonai dolgokra vonatkozik, 
megjegyzi, hogy a hadügyminiszter megigerte a 
delegáczióban az intézkedések megtérését és 
megjelölte az intézkedések módját is. A főispá­
nokra nézve pedig kijelentette, hogy a főispáno­
kat a kormány minden zaklatástól meg fogja óv­
ni. de ha nem törvény alapján tennének valamit, 
akkor velük szemben a kormány nem fogja 
az egyéni tekintetet alkalmazni, hanem 
egyedül a törvényt.

Pázrnándy Dénes rövid megjegyzése után 
az ülés véget ért. Gróf Apponyi Albert ma 
tartja meg zárbeszédét s ma lesz a szavasás a 
költségvetés fölött.

Több ülés karácsonv előtt nem is lesz.

neki, de azért uralkodott érzelmein. Mert ez a 
rémregények, melodrámák, s becsületes érzel­
mek hatása alatt álló nyomorúságos teremtés 
halottját, szerelmét minden tisztelettel akarta 
eltemettetni. És ezért volt szüksége a rokonok 
helytállására is.

És ezt megmondta Gyulának is. Az üz­
let pang, s már a betegség sokba került. Va- 
lyon kitől kölcsönözhetné ki a temetési költ­
ségeket ? Mivel a temetést egész maga akarta 
rendezni. Bezzeg a menyegzőt nem akarta, 
nem tudta, vagy pedig talán még gondja se 
volt rá.

Gyula jószívű volt. S az anyja testvéré­
hez, az öreg »Postás« Jánoshoz utasította, ki 
agglegényi életet élt, és hajdanában fuvaros, 
meg postás is volt, mig a házacskáját nem 
vette. Most megtakarított pénzéből élt.

Postás János nagyban emlékeztetett 
Münchshausen borzkutyájára, mely eredetileg 
agár volt, Az öregnek is nagyon kurták voltak 
görbe lábai, s csonton kívül alig volt más a 
bőre alatt. Kis veres eres szemei majd kipat­
tantak az ijedségtől, mikor meghallotta, mi 
járatban vannak. Háromszáz korona az Anna 
temetésére ! Annyiért még a királynét is el­
temetnék.

Anna ért is annyit, mint egy királyné 1 
szónokolt Bisserup.

Gyula félre fordult, s öklébe dugta a 
szájába.

Postás János eleinte nagyon szabadko­
zott, de végre is beadta a derekát, hogy va- 
lyon a Bisserup beszédessége, vagy valami 
más győzte meg az öreget, egyremegy. De az 
idegent e percztől Demosthenesként tekintette 
az öreg. Meg hát e tenger sok pénz fénye még 
is csak a családra háramlóit vissza !

(Folyt köv.)

■
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BELFÖLD.
Az országos iparegyesület jubi- 

láris diszülése. Az országos iparegyesulet 
félszázados fennállásának ünnepe nagy feny- 
nvel és pompával folyt le vasárnap. A diszú- 
lésen ott voltak a kormány, a törvényhozás, 
a hadsereg képviselői s ezenkívül a kultúra es 
közélet minden számos tényezőinek küldöttei. 
Fényes díszben jelentek meg ezek. bog' 1 ® 
jezzék az ünnepély jelentőségét és az egy e 
iránt érzett rokonszenvüket s e fényes részve 
rendkívül kidomborította az iparegyesulet nim­
buszát és jövője iránti bizalmát. .

A kath. papság szervezkedese. 
Sopronmegve hét kath. lelkésze a megye e 
kelő katholikus híveihez levelet intézett a mely­
ben hivatkozva a politika, helyzet fenyegető 
voltára, a szervezkedés és cselekvés szükséget 
hangsúlyozzák és azt indítványozzak, hogy febr. 
elsején tartassák meg a sopronmegyei katho- 
likusok közgyűlése, a melyben kath. <mrok a a- 
kitásál fogják indítványozni. Egyszersmind pe­
dig tiltakozni fognak a februári rendelet és a 
polgári házasság ellen. A közgyűlés előké­
szítésére e hó 28-án előértekezlet lesz Sop-

' ’ A valuta-ügy. A budget-vita néhány
nap múlva befejeződik, akkor aztan a valuta- 
szabálvozás és a konverzió műveletek keresz­
tül vitele iránt a pénzcsoporttal újból megin 
dúlnak a tárgyalások. A két pénzügyminiszter 
és a Rothschild-csoportok közt már nem forog 
nak fenn differencziák.

külföld.
Föállamügyész-kisasszony. Mon­

tana Amerika' államban november 8-án ujbot 
betöltötték a haláleset következtében megürül- 
főáilamügyészi állást. Az állásra három je o 
pályázott, közöttük Knowles Ella, egy huszon- 
nvolcz éves. szőke,kék szemű, karcsú terme u 
kisasszony. A választás eredménye az volt 
hogy miss Knowles Ella mindkét ellenjeloltjet 
legyűrte. Mint most New-Yorkból írják, a mon­
tan ai kormány azt az udvariatlanságot követte 
el, hogy a választást megsemmisítette, még pe­
dig azzal az indokolással, hogy miss Ella 
Knowles, a ki három hét óla boldog menyasz- 
szonv. abba az érdekes de hölgyeknél nem 
rendkívüli állapotba juthat, a melyben toál- 
lamügyészi kötelességeinek nem tehetne eleget.

Telefonösszeköttetés Svédország
és Norvégia között. A két szö\ i-ü^égí-s 
állam. Svédország és Norvégia kormánya, a 
két országnak telefon által való összeköttetett 
tervével foglalkozik és van remény, hogy Stock­
holm és Krisztiánja között nemsokára tényleg 
használatba lép a telefon vonal. Ebből a két 
központból kiindulva aztán az egész országra 
kiterjesztik a telefonhálózatot.

A párisi zűrzavar. Paris, dec. lo. 
Mint a >r,e Jour« jelenti, Devés senator, Cas- 
sagnac, Marét és Soubeyran képviselők körö­
zését is hivatalosan elrendelték.C.assagnac ki­
jelenti. hogv lapja az »Aulorité« hirdetésekéit 
45,000 frankot kapott, ő azonban semmit.

Soubeyrant,ki mint a garantie-syndikatus tagja 
40.000 frankot kapott, holnap hallgatja ki a 
parlamenti vizsgáló bizottság.

Kováts József interpellácziója,
a képviselőház decz. 17-lki ülésén.

Kováts József, a h.-nánási kerület 
országgyűlési képviselője, a képviselőház decz. 
17-iki ülésén a következő interpellácziót in­
tézte a belügyminiszterhez :

Kováts József : T. képviselőház 1 (fel­
kiáltások : Hétfőn! Nagy zaj. Felkiáltások a 
szélsőbaloldalon : Halljuk ! Halljuk V T. ház ! 
Interpellácziómat, melyet egy alább megneve­
zendő főszolgabíró viselt dolgaival szemben a 
t. belügyminiszter úrhoz intézni kénytelen va­
gyok, a lehető rövidséggel ugyan, de mégis 
úgy, hogy a tárgynak tiszta képét lássa, in­
dokolni kívánom, minél fogva kérem a t. ház 
becses figyelmét. (Halljuk ! Halljuk !)

A legutóbb lefolyt országgyűlési választá­
sok alkalmával, a hajdu-nánási kerületben, a 
szabadelvű párt részéről velem szemben 
ellenfélként állott Hajdumegye b.-ujvárosi ke­
rület főszolgabirája : Ferenczy Elek. A kerület­
hez tartoznak : Hajdu-Nánás rendezett tanácsú 
város ; továbbá Hajdu-Dorog, Hajdu-Hadház, 
előbb szintén rendezett tanácsú varosok, most 
azonban nagyközségek. Továbbá Sámson és 
Téglás községek. Hajdu-Nánáson magában 1000 
számot meghaladó választó volt, ebből rám 
szavazott 900 és egy nehány, ellenfelemre 16. 
Hajdu-Dorogon volt körülbelül 800 választó, 
ebből a túlnyomó rész ellenfelemre szavazott, 
úgy hogy reám csak 14 szavazat esett. Az 
eredmény az let!, a már említett két községet 
,s számba véve, hogy az én többségem 394 
szavazatban konstatáltatott.

A választás eredményének kihirdetése 
alkalmával én választóim elé léptem, figyel­
meztetve őket arra, hogy ime vége a választási 
harcznak, tehát a szemben álló felek nyújtsa 
nak egymásnak békejobbot. Vegyenek rólam 
példát, én a kerületnek törvényesen megvá 
lasztott képviselője vagyok és igy nemcsak sa­
ját híveim, hanem a velem szemben szavazók, 
szóval az egész kerület képviselőjének tekin­
tem magam, és ha bárkinek szüksége lenne 
rám, az én tanácsomra, azt készséggel fel­
ajánlom. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Azonban t. ház nem ezt cselekedte az 
én ellenfelem a főszolgabíró, hanem elkezdte 
választóimat léplen-nyomon üldözni. Hogy pél 
dát is hozzak fel, Hajdu-Hadházon bizonyos 
Tóth Lászlót a községházához felidézte és ott

hivatalos helyiségben agyba-főbe verte s azon 
ürügy alatt, hogy fl a választást ‘^-k^aláU 
a csendet megháboritotta és mások
mázott, el is Ítélte. (Mozgás a szélsőbaloldalon.)

Ezen ügy nem sokára fel fog kerülni a 
belügyminiszter ur elé, és én bízom a 
belügyminiszter ur igazságérzetében, hogy figye­
lembe véve az akkori viszonyokat, hogy ilye 
kor a kedélyek izgatottak szoktak lenni, ha 
volna is ennek némi alapja, ezt a kellő meveaura 
fogja leszállítani. De megnyugtathatom a t. 
belügyminiszter urat, hivatkozom a választás, 
jegyzőkönyvekre : mindkét bizottság jegyző­
könyvében benne van. hogy a rend példás volt 
és hogy számba vehető rendbontás elő sem 
fordult. Ezen bántalmazott ember Ferenczy 
Elek ellen a debreczeni kir. törvényszéknél fe - 
jelentést tett és mi történt ? Az, hogy a deb- 
reczeni kir. törvényszék az ügyész véleménye 
alapján, mint annyi sok száz esetben az el­
lenzéki választókkal szemben, mely választási 
visszaélésekből eredt, min tégy független és pár­
tatlan bíróságaink eljár ásának közvetkezmenye- 
képen, beszüntette az eljárást. Nagyon ter­
mészetes, hogy a bántalmazott fél látva azt, 
hogy a törvényszék, melyet a nép megszokott 
nyelvén > nagytörvény “-nek szokott nevezni 
m látva, hogy az ő igazságos ügyében ily ha­
tározatot hozott a királyi törvényszék,) a ha­
tározatot nem merte többé fellebbezni. Hozzá 
járult ehez, igaz, a szolgabirónak viselkedése, a ki 
hívei által a nyakára üzengetett az embernek és 
fenyegette : hogy ha tovább viszi a dolgot, majd 
igy lesz, úgy lesz, s Debreczenbe fogják a fog­
házba vinni, ellenben igy talán a másik dolgon 
is segítve lesz. Én ez esetet, megvallom,e ház­
ban szóvá sem tettem volna, azonban Ferenczy 
Elek főszolgabíró nem elégedett meg le vissza­
éléseivel, hanem még tovább ment Shvllochnál 
is, mert nem csak egy font húst kívánt egy 
bizonyos ember testéből, hanem az egész csa­
ládot akarta vagyonából kipusztitani. Ott van 
pl. Hajdu-Dorog községe, a mely község 14 
választójának vezetője bizonyos Konkoly Dé­
nes szélmalom tulajdonos. Ennek a szegény 
embernek a malma a községen kívül, egy emel­
kedett halmon, az úgynevezett téglavetőben fek­
szik, s családja hét tagból áll, (Horváth Gyula 
képviselvö beszélget Hieronymi Károly belügy­
miniszterrel. Felkiáltások a szélsőbaloldalon : 
Ráérünk ! A miniszter ur el van foglalva ! A 
belügyminiszter ur nem hallgatja meg az inter­
pellácziót. Elnök csenget), közte öt neveletlen 

■ apró gyermek. És mit tett Ferenczy Elek ? 
Először egy határozatot hozott, hogy Konkoly 
Dénes kerittesse be a szélmalmát, de úgy,hogy

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. Gaal Karolina. 49.
(Folytatás.)

Hisz nem tudja, — mi busitott . . .
Igen ám szép asszonyka, most meg én 

mondok valamit. Az átellenes Ilona kisasszony 
szomszédnő odaintett, amint hazafelé sietek és 
nevetve mondta, hogy addig haj ók ázom ^ oda- 
künn, hogv itthon örvény támad. Nos, Kosár- 
ky bárót látta innen távozni . . . Mit keres 
még itt ?

Szeréna elhalványodott és most már nem 
hallgathatta el, a mi történt ...

— Ne félj tőle semmit, Szerénkám, neki 
nagv dolga akad nemsokára, a főváros leg­
nyomósabb hire most az, hogy báró Kosárky 
váltót hamisított, és az illetők keresik ... Ne­
kem lenne feladatom, mint barátja, megsúgni 
neki, hogy meneküljön 1 . . ,

— Őh, én nem engedem Jenő, hogy kö­
zelébe menjen! Ö életére törne és engem öz- 
vegygyé tenne.

— Nem oly bátor legény ő.hogy olyasmi­
re képes volna, Szerénkám- — — Ne aggód­
jál.A mi csendes boldogságunk magasabban áll, 
és alapja sokkal szilárdabb, semhogy megin 
gathatná bárki.

Most érezte Szeréna azon boldogságot, 
midőn a félénk gyenge szivft nő egy erélyes, 
bátor és okos férfi védőkarjaira támaszkodhatik 
Jenő a kedves otthont szintén ismerni tanulta 
felfedezett sok oly szép — tehetséget 
nejénél, melyről a távoliét miatt fogalma sem 
volt: s mely szép női tulajdonok kapcsolják a 
férjet a szeretett feleséghez.

XXI.
A szavatartó.

Jenő,Néhány nap múlva meghallotta 
hogy a báró eltűnt a birtokáról.

A kik nejével közeli barátságban álltak, 
azok tudták, hogy a báróné is készül férjét 
követni.

De hogy hová, az titok.
Szeréna megkönnyebbült szívvel vette e 

hirt. és a rózsák visszatértek vidám arczára 
ismét.

Egy napon a falvacskához nem messze 
fekvő ligetbe ment kis fiával sétálni, mint néha 
tette.

Jenő Tarvölgyiékhez volt hivatva, az 
öregasszony halálos betegen feküdt,végrendele­
tét íratta, Jenő is tanúnak volt felkérve.

A kis ügyes fiú, Szeréna gyermeke, ott 
tipegett előre-hátra a mamája körül, ki köté 
sével ült egy pázsitos helyen, fák árnyában. 
Egyszerre felkiáltott a kicsiny, észre vett egy 
idegent, ott jön egy bácsi! Csevegte a kis gyer­
mek, és anyjához futott . . .

A «bácsi» jött csakugyan, és sietett 
Szerénának a legudvariasabban köszönni.

Szeréna az öreg Sorányinét várta inkább, 
ki megígérte, hogy ki fog sétálni hozzájok, mint 
ilyenkor szokta.------

Lord Dubardon ? Meglepetve kiáltott fel 
Szeréna, letéve kötését kezéből, melyet a lord­
nak nyújtott.

Én vagyok nagysád ! Újra utazom, járom a 
világot. Most az Alpesekről jövök, megtekintem 
még egyszer a szép Magyaroszágot! . . .

És nincs karján egy szerető női lény aki 
utazásaiban társnője, felviditója legyen ?

— Nincs, nincs, nagysád 1 volt néhány 
azóta, hogy itt jártam Szidi miatt —-de va­
lamennyivel csak bajom volt. Mindenik csak a 
pénzemét,és a pénzemet, és a persiai swalo- 
kat szerette... Oh milyen nőket kellett meg­
ismernem ... ... „

(Ez alatt az erdei gyepen egy fatorzson 
mindketten helyet foglaltak. A picziny ott mo­
solygott a «bácsira..)

Szeréna ölbe vette gyermekét.
_Tehát boldogtalanul szerette azóta a

perzsiai sawlkedvelő nőket, Lord ?
_Úgy van, és gyakran azon gondola­

tom támadt, hogy felkeresem nőmet, talán 
nem is oly beteg, mint állítják Most három 
hónapra megkaptam hálára hirét, legyen 
áldott a végzet, és én újra megnősülhetek!.

.— Újra merészli azt tenni? Mosolygott 
Szeréna. Mily vakon megy tán újabb ve­
szélynek ?

Most nem lehetek tévúton: szivem vezet; 
nagysád.

Öli mi szép kicsiny ez itt! ...

— Gyermekem! Mondta büszkén Szeréna.
Egészen atyja hasonmása.

Hm. Meghallottam Móncztol, kivel kül­
földön találkoztam, (ő élvezi neje dicsőséget 
és pénzét; hogy nagysád már erjne 
boldog. De az engem nem zavar, mert mag. 
akartam megtudni, való-e, hogy boldog. • • • 
Mit tud rólunk a látszatból a világ. ■ • • 
pénzünk van. az nem elég boldogság. Lehet a 
férje nemeslelkü, aki az árvát elvette, de va­
jon tudja-e boldogitni nagysádat ? ... Ezt
gondola-g azt mondta nekem Sze­
réna nagysám, hogy eljöhetek egy év múlva, 
megkérdezni, boldog-e vagy nem ? Ha terje 
nem tetszik, én elválasztom, nagysám, és bir­
tokaimra viszem (gyermekestől ha akarja, szép 
kis picziny valóban,) és egybekelünk, nincs már 
semmi akadályom ebben.

— Csak az az egy, kedves lord, felelt 
Szeréna bájosan, hogy férjemet forrón sze­
retem, szerelemből lettem nejévé, és kívüle nincs 
vágyam.

— Fájdalom! Sóhajtá lord Dubardon, 
rajtam a végzet átka nehezül . . . Csak leg­
alább hát leány volna ez a kicsiny, nem leány ? 
(Szeréna intett", hogy nem.) Akkor megvárnám, 
mig 16 éves lenne, s nőül venném . . .

° —Sajnálom, hogy nem leány; édesen 
nevetett Szeréna.

— Hiszen kell, hogy legyen még leány­
kája is, ahogy a házas életben történni szo­
kott . . . Egyezzünk meg nagysád, tegyünk 
fogadást, hogy ön nekem neveli fel 
egy lányát s én eljövök újra 20 év év múlva. 
(Addig csak lesz 16 éves leánykája?) így te­
gyen legalább engem végetlen boldoggá.

— Lordságod befogja látni, felelt vidá­
man Szeréna, hogy efféle dolgok a jövő titkai 
közzé sorolhatók. Mi ketten megegyeznénk s 
fogadást tennénk, azonban nem lenne egy le­
ányom sem, hanem a helyett lenne vagy tiz 
fiam!... Mi történnék önnel az iszonyú vára­
kozásban ?

— Ah, tehát semmi remény, Mily boldog­
talan vagyok én! . . . Végzetem újra arra 
utal, hogy ismeretlen hölgyek czipőcskéi után 
fussak : a mi most már nehezemre is esik.

(Foly. köv.)

többé a malomnak vitorlái a szél irányában 
fordíthatók nem lettek volna, vagyis ezen el­
járás egyértelmű azzal, hogy a malmot zárja 
be. Ezen határozat ellen Konkoly Dénes ügy­
véde által felebbezéssel élt. A felsőbb hatóság­
nak határozata még máig sem lett kézbesítve 
sem magának a félnek, sem ügyvédének, mert 
meg kel! jegyeznem t. belügyminiszter ur azt 
is, hogy Hajdú megyében az a szokás, hogy a 
közigazgatási hatóságok, az ügyvédek által 
ellenjegyzett beadványok sorsáról nem szokták 
az ügyvédet értesíteni, hanem a felet, de még 
a feleknek sem szokták Írásban kiadni a ha­
tározatot, hanem csak szóval kihirdetni és igy 
keletkeznek azután a legnagyobb zavarok. (Igaz! 
Úgy van! a szélsőbalon. Nyugtalanság jobb felől.)

Mielőtt t. ház, ezen másodfokú határozat 
a félnek, vagy ügyvédének kézbesittetett volna, 
egy szép napon megjelent a szélmalomban a 
szolgabiró, magával vive a község birájál és 3 
csendbiztost, bizonyosan mert attól tartott,hogy 
az általa szokásba vett csattanós eljárásoknak 
talán ott a malomban vele szemben is lehetne 
csattanós következménye; tehát assistentiával 
látta el magát ; de a nélkül, hogy jövetelének 
okát csak egy szóval is érintette volna, körül­
tekintett a malomban és eltávozott. Körülbelül 
három hétre rä felhívták Konkoly Dénest a 
községházához s ott kihirdette neki a köz­
ségi jegyző a következő határozatot: 
Miután a malom több száz évesnél, 
falai megvannak repedezve, Konkolynak pedig 
nincsen annyi pénze, hogy azt újból felépítse, 
ennélfogva a malom bezáratik.

T. képviselöház ! Eltekintve attól, hogy 
az a malom 58 éves és hogy habár nem is 
úgy néz ki, mint egy uj palota, de én azt hi­
szem, hogy ha olyan lakóház tűrhető itt az V. 
kerületben, mint a mely épen most képezte 
interpelláczió tárgyát, úgy az az épület, ha 
nincs is kifestve és nem is uj, mégis jó, de 
azt hiszem, hogy szakértői szemlét kellett vol­
na elrendelni és csak annak megtörténte után 
állott volna jogában a szolgabirónak intézkedni;

Én t. ház, gyermekkoromban sokat olvas­
tam, még többet hallottam, az azon vidéken, 
garázdálkodó, úgynevezett kapeza betyárokról 
jelesen hallottam sokat beszélni Angj’aJ Bandi­
ról és Zöld Marcziról. De azon gonosztevők­
nek egyike sem volt annyira szívtelen, hogv 
egy családot, mely 7 tagból áll, köztük őt ne­
veletlen apró gyermekből, ilyen uton-módon 
igyekezett volna a föld színéről eltörölni. Ln 
bízom a t. belügyminiszter urban, hogy ezt a 
kellő nívóra fogja leszállítani és azért egész bi­
zalommal várom, hogy interpeliátiúmnak, mely 
ekkép szól, eleget fog tenni. (Halljuk ! Halljuk!: 
(Olvassa):

Interpelláló a belügyminiszter úrhoz : 
Tekintve, hogy Hajdumegye b.-ujvárosi 

főszolgabírója Ferenczy Elek Konkoly Dénes 
h.-dorogi lakos, szélmalom tulajdonost 7 tag­
ból álló családjával, ezek közt 5 apró neve­
letlen gyermekével együtt előbb 4307/892 sí. 

határozata által azon ürügyeléssel, hogy szél­
malmát oly módon kerittesse be, a mi által a 
malom vitorlái a szél irányának fordíthatók 
többé nem lettek volna; — később — de mi­
előtt, az imént felemlített ügyben a felsőbb 
hatóság határozatáról Konkoly Dénest, avagy 
ügyvédét értesítette volna — f. évi november 
hó 27-én kihirdettetett határozatával azon 
ürügyeléssel, hogy a szélmalom több 100 éves­
nél, falai repedezettek, tulajdonosa pedig annyi­
ra szegény, hogy azt újból fölépittetni képte­
len, minek folytán a malom bezárását rendel­
te el, tulajdonosát 26 írt 8 s néhány krajezár 
eljárási költség megfizetésében marasztalta : 
anyagilag tönkre s igy 5 apró gyermekévei 
együtt földönfutóvá tenni igyekszik, a valóság­
ban azért, mert Konkoly Dénes az utóbbi kép­
viselő választások alkalmával nevezett főszol­
gabíró, mint a hajdu-nánási kerület szabadei- 
vüpárti jelöltje ellen merészkedett szavazni 

tekintve, hogy Konkoly Dénes a kérdé­
ses szélmalmot H.-Dorog községnek 1885-ikév­
ben, még mint rendezett tanácscsal biró vá­
rosnak 253 számú határozata alapján vette 
meg, miből kétségtelen, hogy a malom hatu' 
sági engedély alapján áll fenn ;

tekintve tehát, ha valók volnának U a 
főszolgabíró alaptalan állításai : akkor is Cäa 
szakértők nyilatkozata alapján volna jogosít'a 
határozatot a malom újjáépítését illetőleg 
legesen meghozni ; már pedig Ferenczy e 
községi biró és csendbiztos kíséretében F 
lent meg a malomban s megjelenésének °" 
ról egy szóval sem nyilatkozott;

tekintve továbbá, hogy a malom be e
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>rlái a szél irányában 
olna, vagyis ezen el- 
hog y a malmot zárja 
Konkoly Dénes ügy- 

A felsőbb hatóság­
ii sem lett kézbesítve 
sem ügyvédének, mert 
belügyminiszter ur azt 

az a szokás, hogy a 
az ügyvédek által 

-orsáról nem szokták 
anem a felet, de még 
írásban kiadni a ha- 

aal kihirdetni és igy 
igv< mb zavarok. (Igaz ! 

Nyugtalanság jobb felől.)
- ad fokú határozat 

k kézbesittetett volna, 
it a szélmalomban a 

! k zseg biráját és a 
ti mert attól tartott, hogy

- v inos eljárásoknak 
ele szemben is lehetne 
e tehát assistentiával
Iku . hogy jövetelének 

rímelte volna, körül- 
- eltávozott. Körülbelül 

ák Konkoly Dénesi a 
ihirdette neki a köz- 
zö határozatot: 
bb százévesnél, 
ezve, Konkolynak pedig 

agy azt újból felépítse, 
ezáratik.

..tekintve attól, hogy 
.- hogy habár nem is 
uj palota, de én azt hi- 
ikóház tűrhető itt az V.
:iy épen most képezte 

úgy az az épület, ha 
em is uj, mégis jó, de 

i szemlét kellett vol- 
ak megtörténte után 

ztigabirónak intézkedni;
- romban sokat olvas- 

ttam, az azon vidéken, 
sett kapeza betyárokról

beszélni Angyal Bandi- 
De azon gonosztevők- 
nnyira szívtelen, hogy 

tagból áll, köztük őt ne- 
kből, ilyen uton-módon 
ii sziliéről eltörölni. Én 
iszter urban, hogy ezt a 
sállitani és azért egész bi- 

ínterpeliátiómnak, mely 
tenni. (Halljuk ! Halljuk!:

; el ágy miniszter úrhoz :
lu megye b.-ujvárosi 

ívzy Klek Konkoly Dénes 
•i h m tulajdonost 7 tag­

ozok közt 5 apró neve- 
t előbb 4307/892 sz. 
igy eléssel, hogy szél- 

e be, a mi által a 
iél irányának fordíthatók 
ina ; —- később — de mi- 
1,. itett ügyben a felsőbb 

Konkoly Dénesi, avagy 
i.u — f. évi november 

tett határozatával azon 
szélmalom több 100 éves- 

tulajdonosa pedig annyi- 
ujból fölépittetni képte- 

i malom bezárását rendel- 
8 s néhány krajczár 
■séoen marasztalta : 

5 apró gyermekével 
igyekszik, a valóság- 

. Denes az utóbbi kép- 
tval nevezett főszol- 

i-nánási kerület szabadel- 
i merészkedett szavazni 
:v ik y Dénes a kérdé- 

g Községnek 1885-ik év- 
tanácscsa'l biró vá- 

. .rozata alapján vette 
• ogy a malom bató- 

n áll fenn ;
,a valók volnának is a 

itásai : akkor is csak 
ta alapján volna jogosítva 

újjáépítését illetőleg vég- 
:u pedig Ferenczy Klek* 

■ rí: ibiztos kíséretében J® 
in s megjelenésének
nyilatkozott ;
bú. hogy a malom beken
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téséről hozott megyei határozatról sem Kon­
koly Dénesi, sem ügyvédjét nem értesítette ; 
sőt bár tudta, hogy ügyvéde van, a malom 
bezáratására vonatkozó határozatot még sem 
annak kézbesítette, hanem a községi elöljáró­
ság, illetve annak főjegyzője által felolvastatva 
kihirdettette : a mi által pedig veszélyes játé­
kot űzött, mert a fél maga ily esetekben nem 
tudja mi a teendője, hány nap alatt kell töl- 
lebeznie ? De sok esetben az ügyvéddeli érint­
kezés is terhes és költséges, mint ezen eset­
ben is, a hol a fél H.-Dorogon, az ügyvéd Deb- 
reczenben lakik. Ezen felül az a’aposság ro­
vására is történik az ilyen eljárás, különösen 
ha a damoklesi határozat még másolatban sem 
adatik ki a félnek, mint a jelen esetben tör­
tént ; holott mindezen nehézségek, költséges- 
kedések és veszélyek nem merülhetnének fel, ha 
hozott határozatok a beadványokat ellen-jegyző 
ügyvéd kezeihez kézbesittetnének ; mindezek­
nél fogva kérdem a t. belügyminiszter urat : 
Szándékozik-e az ügy állásáról annak halasz­
tást nem tűrő természeténél fogva hova előbb 
tudomást szerezni s a sértett félnek kárpót­
lást nyújtani, a törvénytelenül eljárt és zsa­
roló főszolgabírót pedig a jövőben a törvényes 
és becsületes eljárásra szorítani ? Egyidejűleg 
pedig tekintve, hogy Hajdumegyében a köz- 
igazgatási hatóságok a beadványokat ellenjegy­
ző ügyvédeket a kézbesítésnél rendszerint mel­
lőzik. s igy nagv zavarokat okoznak : szándé­
kozik-e egyszer » mindenkorra utasításul adni 
a megyének, hogy az ügyvédek által ellenjegv - 
zeit beadványokra hozott határozatok az ügy­
védeknek kézbesittessenek ?!

Elnök: Az interpellate közöltetni fog
a belügyminiszter úrral.

Határidő-naptár.
Decz. 22. Vármegyei bizottsági tagok válasz­

tása.
Decz 22. Városi bizottsági tagok választása.
Decz 28 A Göuczy-egylet alakuló közgyűlése.
Decz 31. Az izraelita ifjúság tánczestúlye a 

Margit-fiirdőben.
Jan. 7 Vőfélyek bálja a Margit-fiirdőben.
Jan. 11. Jogász-tánczestély a Bika-szál!ódában.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21 A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan 21 Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör- 

véuyszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fiirdőben.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona«- 

vendégiőben.
Febr 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika- 

szállodában.
Febr. 4. Kőmives ifjúság bálja a »Korona«-ban.

Újdonságok.
* A mi bálunk. A függetlenségi kör 

és a függetlenségi párt báljai szoktak a deb- 
reczeni farsang leglátogatottabb báljai lenni. 
Igazi, tősgyökeres magyaros mulatságok ezek, 
melyeken Debreczen polgári osztálya ad egy­
másnak találkozót. A függetlenségi kör már 
korábban, még e hó elején intézkedett róla, 
hogy bálja régi szokás szerint vásár szombat­
ján, jan. 21-én tartassák meg a «Korona«-ven- 
déglőben, — sőt már a meghívók is ki vau­
nak nyomtatva, a függetlenségi párt bálja pe­
dig febr. 11-én lesz, ugyancsak a »Korona« - 
vendéglőben. A függetlenségi kör báli meghí­
vója a következőleg hangzik : »Meghívó a deb- 
reczeni függetlenségi kör által folyó 1891. évi 
január hó 21-én, szombaton, a csizmadia ipar- 
csarnok-szövetkezet »Koronához« czimzett ven­
déglője (n.-csapó-u.) dísztermében tartandó zárt­
körű tánczvigalomra. Belépti jegy személyen­
ként 1 frt. Belépti-jegyek a meghívó előmu- 
tatása mellett válthatók a kör helyiségében és 
este a pénztárnál. — Felülfizetések hirlapilag 
nyugtáztatnak. Jóizü ételek és italokról gon­
doskodva lesz. Kezdete 8 órakor.«

* A r. kath. iskolaszék tagjainak 
megválasztására beérkezett szavazatokat teg­
nap bontotta fel a kijelölő és végrehajló . bi­
zottság, melynek tagjai Wolafka val. pii-pok 
elnöklete alatt a következők voltak : Nemes 
Kálmán, Tarkanyi Béla, Yáczy János, Makucz 
Ernő, Pápai Imre, Hanke Emil, Szedlák József, 
Nagy Lajos, Fabriczius Géza. Iskolaszéki ta­
gokul megválasztattak : Hanke Leó 278 szava­
zattal, Szepessi Antal 278, Körner Adolf 277, 
Szedlak József 276, Gerébi Fülöp 276, Váczy 
János 274, Unger Gusztáv 274, Fábián Lajos 
Mór 267, Rikl Géza 265, Beér Kálmán 260, 
Nemes Kálmán 257, Miliálovics István 295, 
Gaszner Károly 203, dr. Gajzágó Béla 200, 
Tóth Béla 198, Huber József 191, dr. Irinyi 1. 
187, Ferenczy Elek 158 szavazattal. Utánuk 
legtöbb szavazatot kaptak s mint póttagok sze­
repelnek : Cserhalmv József 147, Ságlry Gyula 
82. Csathó Ferencz'82. Csalt Zsigmond 78, 
Rothschnek Emil "1. Serly Ede 70, Kernhoifer 
J. 50, Balázs Ödön 22 szavazattal.

* Irányi Dániel síremlékére való 
adakozás végett meleg hangú felhívást bocsá­
tott ki az orsz. függ. és 48-as párt. Gyüjtőivek 
vannak letéve lapunk szerkesztőségben és a 
debreczeni függetlenségi körben s adományok 
mindkét helyen elfogadtatnak és közvetittetnek.

Reméljük, hogy pártunk és az ország nagy 
halottjának síremlékére tekintélyes összeg gyűl 
össze Debreczenben.

* Londesz Elek „Képes könyv" czi- 
mü müve a napokban megjelenik es szét fog 
küldetni. A szerző felkéri mindazokat, akiknél 
még előfizetési ivek vannak, hogy ezeket czi- 
inére a ..Debreczen" szerkesztőségébe bekül­
deni szíveskedjenek. A „Képes könyv“ 31 hu 
moros rajzot tartalmaz. Előfizetési ára ötven 
krajczár.

* Karácsonyi istenitiszteletek.
A r. kath. templomban Karácsony éjszakáján 
éjféli mise távlatik zenével, úgyszintén Kará­
csony másod napján is zenés-mise lesz. Szent- 
beszédet Wolafka vál. püspök tart. Szil­
veszterkor d. u. 5 órakor kezdődik a pasto 
rális mise, szentbeszédet szintén Wolafka vál. 
püspök tart.

* Egy debreczeni iró sikere. Vér­
tesi Gyulán k »Sebek« ez. elbeszéléseit az 
összes fővárosi sajtó nagy elismer s«el fogadta.
A «Magyar h i r I a p« igy nyilatkozik róla: 
»Sebek czitn alatt adott* ki Vértesi Gyula egy 
kötet elbeszélést. Valamennyi elbeszélés modern 
társadalmi képet rajzol, sötét világításban. Az 
erkölcstelen, léha. élvezeteknek élő embereket 
akarja bemutatni az iró: azokat az előkelő ál­
lású, finom gavaléiokat, akik az asszonyt csak 
birni akarjak, szerelem nélkül; a kik hirtelen 
pillanatnyi felhevülések után indulnak és dia­
dalmasan érik el czéljukat. Az »idealizmus« 
szó zug végig az egész köteten keresztül. A 
nő, a férfi nem talál tiszta ideális szerelmet; 
érdek, hiúság, nagyravágyás szerzi együvé 
őket, a családi tűzhelyhez. Elbizakodott lova­
gok. csalódott szerelmesek, ártatlan hiszékeny 
leányok beszélnek hozzánk az elbeszélésekből, 
akiken ezután véres, halálos sebet ejt egy 
váratlanul érkező lövés, egy élesre kifent tőr. 
Mert a Vértesi elbeszéléseiben az igazságszol­
gáltatás olyan, amilyen a társadalom : hirtelen, 
szeszélyes, nem egyszer indokolatlan. Tartály 
Ákos. az első elbeszélés hőse. azért lett tör­
vényszéki elnök, mert 1 arla'inak bu­
ják’, és azért veszi el a szegény, hozzá 
hideg leányt, mert az — nem szereti öt. Az 
asszony, férje oldalán szerelemre vágyik, kö 
vet egy huszárfőhadnagyot, aki az ideális sze­
relmi vallomás után meg akarja csókolni. Az 
asszony beteg lesz és egy levelet küld a régi 
ideálja "után. Az ideál megjelenik, de a férjjel ta­
lálkozik az ajtó előtt, aki, azt hívén, hogy fe­
lesége szeretőjével van dolga, erélyesen lep fel.
A beteg asszony, mikor ágyában hallja a két 
férfi között folyó szóváltást, felkel, tőrt ragad 
kezébe és megöli -— férjét. A meseszövés 
ugylátszik, gyengébb oldala Vértesinek: egye­
dül" a »Lajos ur hangulataiban van kerek, ér­
dekes története egy fiatal iró és egy urtatlan, 
szelíd, ábrándos leány viszonyának. Általában 
Vértesi sokkal erősebb azon a téren, hol jel­
lemezni kell: emberismerő képessége, megfi­
gyelő talentuma, éles szeme rögtönösen észre 
veszi az ember egyéni tulajdonságait. — »Az 
ideálistában« egy szerelmes színésznőről es egy 
szerelmet hazudó, romlott színészről van szó, 
de mind a két alak valószínűtlen, még a ku­
lisszák festett világában is. A kötet legjobb, 
sőt kitűnő valódi becscsel biró két darabja: 
»A becsületes ember« és »Lajos ur hangula­
tai.« Az előbbiben Verpeléti Lajos a mai akar­
notok igazi típusa. Képviselő lesz, egy nagy­
bátyja jó voltából és ennek a dijában, hálából 
dlveszi az unoka nővérét, pedig egy inas lányt 
szeret. Ez a két nő-alak, az egyik : a szerel­
mes boldog, falusi menyasszony, a másik : a 
büszke, banatat elrejtő, elhagyott leány meste­
rien, finom lélektani vonásokkal van megraj­
zolva. A »Lajos ur hangulatai»-nak a hőse: 
Csontossy Lajos, fiatal iró, aki a fővárosi zajos 
életből a lalusi csendes magányba vágyódik, 
itten hirtelen szerelemre lobban, azután meg­
unván a falui, a szereimet, egy megtört szivet 
hagy hátra es a fővárosba megy vissza, újabb 
»hangulatot« keresni. Az egész történet levél­
alakban van előadva; a szerelmes leány írja 
egy barátnőjének naiv, aranyos kedélylyel. poé- 
tikus sorokban, egy leány szív mindert mele­
gével, érzésével. — Mindezekből kitetszik, hogy 
Vértesi Gyula erőteljes, tehetséges író. E.«

* Színház Tegnap a »Magduska öröksége« ez. 
szépszinmüvet adták s Örley Flóra a czimszerepben 
ismét sok tapsot aratott. Ma a »Szentivánéji álom«, 
holnap pedig a »Katonás kisaszony« adatik.

* Értesítés. Tudató n »Evangyé- 
liomiel in élkedések« czimü munkám 
helybeli t. előfizetőivel, hogy müvem két első 
ivet e hó 22-től kezdve al\ elletik Telegdi K. 
Lajos könyvkereskedésében (városház épület.) 
A vidéki s általában a nem helybeli t. előfi­
zetők postán fogják megkapni ez iveket is, a 
többieket is. Ha Isten segít, es erőm engedi, 
minden hónapban mindig két uj ivet szándé­
kozom adni. Az újabb előfizetők jelentkezését 
szívesen és köszönettel veszem és fogadom la­
kásomon (Kossuth-utcza 2572.) Debreczen 1892 
deczember 19. D i c s ő f y József.

* Lopás. Soltész Balázs tanyáját, a Bán­
kon ösmeretlen tettes feltörte és a szekrény­
ben levő 43 frt készpénzzel megszökött. A ren­
dőrség nyomozza a tettest.

* A »Pesti Napló« tegnapi száma 
egészen uj alakban jelent meg: kissebben, 
mint eddig, negyvenhárom esztendőn keresz­
tül, de sokkal bővebb tartalommal. A lap irá­
nya, elvei nem változnak, de tartalmassága 
jelentékenyen megnövekedett, kiállítása pedig 
amelyhez a kiadó Athenaeum ezég olyan nagy­

szerű gépet szerzett, aminő az egész ország­
ban egy sincs, — egyenest mintaszerűnek 
mondható. A lap szerkesztősége sok munka­
társsal megszaporodott, Az eddigi szerkesztő,Ab- 
ránnyi Kornél főszerkesztő lett, a lap felelős 
szerkesztője pedig ezentúl Barna Izidor.

* Ä Frőbel gyermekkert f. hó 
23-án azaz pénteken délután 3 órakor ren­
dezi ez évi karácsonyfa ünnepélyét, 
mely mint rendesen, a gyermekek foglalkoz­
tatásának bemutatásával veszi kezdetét. Az 
ünnepségre az elnökség szívesen meghívja az 
előkelő közönséget, a gyermekkert helyiségeibe 
(Piacz-u. 1584. sz. Csanakház.)

* A részegesség büntetése a régi időben. A
régi időben is nagy gondot adott már az embereknek 
ama nehéz kérdés megoldása, hogy és mint állják út­
ját az iszákosságnak Sokféle eszközt, módot kigon­
doltak. de hiába; ezt a sok nyomorúságot okozó szen­
vedélyt nem tudták kiirtani s még ma is szedi áldo­
zatait az emberek közül. A lokrusok halálos bűnnek 
tartották, ha valaki a bort viz nélkül itta s halállal 
büntették még a beteget is, ha orvos raudelete nélkül 
bort merészeli inni A mi ti I inéi Pi'takus egy törvén V 
hozott, mely kétszeresen büntette azt. a ki ittasan kö 
vetett el valami büntetésre méltó cselekedetet. Moha 
med meghagyta, hogy ha követői kőzül valeki megré­
szegszik. 80 botbüntetést kapjon. Az egvptombeliek és 
a spártaiak száműzték országukból a részegeseket. Ez 
utóbbiak minden esztendőben lerészegilették egyszer 
rabszolgáikat, hogv megmutassák gyermekeiknek : mi­
lyen rút dolog a részegség. A végi itáliaiak azt tar­
tották, hogy még a királyt is szabad bárkinek meg­
ölni. ha az megfeledkezve magáról, megrészegszik. 11. 
Constantin görög császár a fiatalokat, ha lerészeged- 
tek. halállal büntette. így igyekeztek elnyomni a ré­
giek az iszákosságot, ma pedig, különösen külföldön, 
mérlékletességi egyleteket alkotnak, melyeknek tagjai 
fogadást tesznek, hogy a szeszes italok élvezésétől 
visszatartják magukat.

* Öngyilkos öregasszony. Az is­
potályban az éjjel öngyilkosság történt. Oláh 
Józsefné szül. Komáromy Zsófia nevű öreg 
asszony 1 óra tájban felakasztotta magát s 
mire észre vették, már meg volt halva. Tetté 
nek oka betegsége volt. Holttestét beszállítót 
ták a közkórházba.

* Meghívás A Gönczi-egyesület deb­
reczeni létesítő bizottsági tagjait, valamint 
mindazokat, kik ez egyesület czéljai iránt ér­
deklődnek (ha netalán egyik-másik eszköze 
iránt aggodalmat táplálnak is) f. hő 22-én,csütör 
tökön d. u. 4 órakor a Stefánia-árvaházi is­
kolában (Péterfia) tartandó értekezletre tisz­
telettel meghívja : Debreczen, 1892. decz. 19. 
a létesítő bizottsági elnökség.

* Az Egy gyermek balesete« ez. 
alatt lapunk f. hó 17 iki számában megjelent 
közleményre azon helyreigazítást kaptuk, hogy 
a kis Konrád fim a gyermekkertben nem a 
miatt esett le az iskolapadról, mintha őt egy 
másik fiú lerántotta volna, hanem merő vé­
letlenből, minő a gyermekkertben, 15 évi fenn­
állása óta most először fordult elő s minő néha a 
legéberebb édes anyai gondozás daczára is 
elkerülhetetlen. Szívesen adunk tért e helyre­
igazításnak, mert a baleset ritkasága kellő 
felügyeletre vall s ennek hiányossága miatt a 
gyermekkert ellen panasz eddigelé fel sem 
merült.

* Emléktábla Gaál Józsefnek.
Nagy-Károlyban mozgalom indult meg az iránt, 
hogy a város szülöttének, Gaál Józsefnek, a 
«Peleskei nótárius» szerzőjének szülőhelyét 
emléktáblával jelöljék meg. Gaál 1811 deczem­
ber 12-én született; a házat azonban, amely­
ben a nagy bohózatiró napvilágotlátoti, nem 
ismerik, s ezért a nagykárolyi lapok felhívást 
bocsátottak a közönséghez, azzal a kéréssel, 
hogy a szülőház kipuhatolásában nyújtson 
segédkezet.

* Liba tolvajok. Az ünnepekre gon­
doskodott magáról három mester legény s ki­
néztek a kádas-utezán egy pár libát. Az éjjel 
belopództak az udvarra s három libát elloptak 
onnan. A r ndőrs g azonban neszét vette a lo­
pásnak s a tolvajokat letartóztatta.

csétlen beteg évtizedek előtt mondott, javára 
ezélzó szavaidat nem fogadta meg, hiszen ne­
ked nem, csakis magának ártott engedetlensé­
gével, most már által látja ő is, hogy jót 
akartál mind kettőtöknek, azonban általam kér, 
hogy ne hagyd éhen meghalni !

Pár nap múlva itt van az Isten-ember szü­
letés napja, a ki mindnyájunkért született, —- 
szenvedett és meghalt, megbocsájtva az ellene 
vétőknek.

Mondd : a kereszténység-e nagy ünnepén 
elmondhatnád-e igaz lélekkel : »és bocsásd 
meg a mi vétkeinket, miként mi is megbocsáj- 
tunk ellenünk vetetteknek ?«

Mondd : nem vádolna e a lelkiösmeret a 
midőn e nagy ünnepen, dúsan rakott asztalod­
nál már szárnyára bocsájtott szép gyermekeid 
körében kedélyesen töltőd az estét, a midőn 
a szegény, anyagilag elesett testvér kemény 
szived miatt korhadt szalmán dideregve kér 
tőled bocsánatot és szeretteidre áldást V

Mondd : hogyha bármikor, de különösen 
a következő nagy ünnep estéjén akár a saját 
hibája, akár mások bűnéért elesett, idegen di­
dergő és éhező szegény ajtódon kopogtatna, 
volna-e szived vigasz nélkül elbocsátani ?

— Ösmerve téged, én nem hiszem, csak 
a fösvénység ne volna, annál inkább vigasz­
tald meg a szegény elesett testvért azzal, hogy 
kenyerét adsz neki és megbocsájtasz !

Külömben igaz lélekkel jövőre a »mi- 
atyánkot« el nem mondhatod !

Mátai Box.

A közönség rovata. )
Milyen karácsonya lesz ennek ? !

»Ajtö-utcza« egyik roskatag szeglet-házá­
nak, az udvar hátulsó, már földbe sülyedl 
szennyes szűk szobácskájábán egy elavult ron­
da kurta-szalma vaczkon, évtizedek előtt ki­
szolgált rongyos köpeny-takaró alatt már évek 
óta fekszik egy az orvosok által gyógyitliatat 
latinak mondott, hatvan éves beteg ember, a 
ki inig bírta, a mesterségében egyik legjobb 
munkás volt. Kint zug a hóvihar, a rozzant 
ajtó és ablakon zenél a szél, tizennégy fok a 
hideg ; a jukas vaskonyha már napok óta oly 
epedve várja a tűzifát minta vőlegény meny asszo­
ny át, hogy felmelegedhessen, de hiába várja, 
mert a testvérek közül azoknak, a kiknek szi­
vük volna, maguknak sincs miből, azon test­
vérnek pedig, a kinek volna miből segíteni, 
szive nincs.

Ma, a midőn — véletlenségből tudomá­
somra jutott a beteg állapota —- mint gyer­
mekkori pajtásomat meglátogattam ; a rossz 
vaczokrói felállani már nem tudott, holott még 
évekig élhetne, mert a gyomor egészséges, de 
úgy reméli, hogyr a jómódú testvértől bátran 
meghalhat éhen, ha csak az a szegény test­
vér, a ki szerény tiszti fizetésből kilencz tagú 
családját tartja, gyermekei szájától nem von­
ja el részére a kenyeret — mint eddig is tet­
te — ez után is.

Keményszívű testvér ! lágyítsd meg szi­
vedet, feledd el már egyszer, hogy a szeren-

*) E rovatban a közérdekű felszolaláso- 
i kát díjtalanul közöljük, de a felelősség a be- 
! ................... Szerk.

* Apróságok.
Házasnak lenni annyi, mint hagy­

mát enni. A szemedből csurog a kuny, de azért 
csak tovább eszel.

*

Mi választja el a könyt a mosolytól ? — 
Az orr!

Kőbányai aerteeiialet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Deczember lti.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban) 
42.50—43.50 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 42.-----43.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 44.—44 50— 4 Fiatal közép (pá- 
roukint 251—320 klgr, súlyban 44.50—45.— 5. Fiatal 
Könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 44.50 
48,— lf. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 42.----- 43 - 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 42.50 -43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 kígrig terjedő súlyban) 42.----- 43.50 Hl.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban ) 
42. 43.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42.-----43.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 40.—41.50—. Sertés létszám : decz. I11 
napján volt készlet 105.493 darab. A hieolt sertés- 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés Ifi.— 18.—. malacz (11—20 hónapos korban) 
felliajtatott 1987 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
jegyzések deczember 17-én. Búza őszre 7.55 
pénz, 7.48 áru, tavaszra 7.42 pénz 7.35 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, " 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.78 pénz, 4.80 áru 
Zab táv. 5.47 pénz, 5.44 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11 60 pénz, 11.65 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-üteza 1702. sz.)

ISrassóBKácsi
V

i küldőt illeti.

Flaue 1-t a karók.
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin.

mindennemű bélésnemiiek,
férfi chiffon ingek

V5Ö V90 2'20 2-60
m.InnLŐség'oIkz’ben-

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
dibreczen. rózsatér.

(419.) 43.



FELHÍVÁS
Debreczen város tekintetes regálbérleti 
szövetkezet, úgyszintén e környék 1893-iki

r egálbérlőihez I
Ha valódi természetes utón égetett, kétszerfinomitott

BOROVICSKÁT
kívánna«, úgy szíveskedjenek bizalmasan az 

általánosan szolidnak ismert

KLEINBERGER S. és FIA
Borovicska gyárosokhoz Szepes-Bélán

fordulni, kiknek gyártmánya számos kiállításon 
a legelső dijjak és ARANYÉRMEKKEL lett ki­
tüntetve.

Közelebbet levélileg ; mintából ingyen és 
bermentve

(508.) 2—3.

VILLÁNYI

saját termésű borok
FÖLDVÁRY PINCZEGAZDASÁGÁBÓL.

VILLÁNY. (Magyarorsiág.)

Bírt ok-vétel.
Készpénzfizetés mellett megvételre kerestetik

két nemesi birtok
egyik 150,000 írt, 

a másik 600,000 írt értékig.
Szives ajánlatok — de csak a tulajdonos 
által — kéretnek Bécsbe Platz Richárdhoz 
(Wieden, Margarethen-strasse 12.) intéz- 
tetni. (610.) 1—3.)

Finom ó vörös bor 
Első minőségű „ „
Finom ó fehér bor 
Első minőségű ., „
Rízling...................
Schiller-bor, ó . . 
Valódi borszesz .

18—20—22 frt. 
25—28 frt. 
20—22 frt. 

-30—35 frt. 
45—60 frt. 
18—24 frt. 
50—60 frt.

24-

bektoliterenként. Villány-állomásra meg­
rendelve. Szétküldés utánvét mellett. A hor­
dók számíttatnak és a felszámított árak mel­
lett visszavételnek, ha azok két hónap alatt 
bérmentve visszaküldetnek. Próbaküldemény 
— 100 literig azonnal teljesittetik. A termé­
szetes minőségért jótállás vállaltatik.

(504.) 1 —10.

Seidl Gyula
gépgyáros és kútfúró-mester

ki szabadalmazott viznyomásu 
gyorsfuró készülékeivel Debreczen- 

ben és vidékén 2 év alatt

50 jó ivóvizet
szolgáltató

fúrt kútat készített
ajánlja magát a tisztelt közönség 
becses pártfogásába. A megrende­
léseket jutányos árban és gyorsan 

foganatosítja, szavatol
egészséges jó ivóvízért

s a kialkudott ár csakis ez esetben 
fizetendő. Bővebb felvilágosítással 
szolgál és megrendeléseket elfogad

iSzepessy Gusztáv
Péterfia, ajtó-ntcza 852. sz, d. e. 10 órától 12-ig^ 

(467.) 4-

* Karácsonyi és újévi ajándéknak legczélszeriibb!
1000 drb szövetmaradék közte fekete szövetek — teteme­

sen leszállított árban. 100 drb fla- 
nell-blouse-ok minden színben 

ezelőtt 6 frt most 3 frt. Téli reggeli (neglige) ruhák ezelőtt 10 frt 
most 4—5 írtig. Azonkívül mindenféle felső ruhák, u. m.:

Jaqnett-ek, köpenyegek, cép-bwidák, karmantyúk, boák
előrehaladott saison miatt rendkívüli olcsó árban

Ruhaszövetek, kartonok, barchetek, díszek gyári áron alól.
Tisztelettel RÓTT DESRECZEN,

(49> 4—4.

-- — Alapittatott 1866

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs és kir udvari tea- és rum-kereskedes.

A Dreher A.'-féle kiviteli palaczkeerek főraktára. "W
Iroda és megrendelő hely:

DUDAPESTEN, IV., régi posta-utcza 10. sz. a.
Kiviteli él átitveli plncsék KBbányén

, „fAnvét mellett. Kizárólagos közvetlen bevitelünk, finom és legfino-
Küldemények vasúton és P°stan,l(Up]Ur.k ,amaikai mm és első rangú francai» oognac-ból, úgy-

JAMAIKA RUMUNK
18. » «. 70 czenliliierea é. l*/i, »am -«««“•» 10

brasiliai rumlnk

védjegvmlkel dito« M» «V. “ 70 1 ^
rendelménvek leggyorsabban és pontosan eszközöltetnek. , ......

Részletes árjegyzékeinket le.elezö-lappal együtt, azonnal ingyen ee bermentve kuld|uk.
Detail tea ée rum-raktáraink :

IV.. Váczi ntcza 18., a ,Korona«-kávéház átellenében. 
ív" Kígyó tér, Teleky-féle palota.
VI., Andrássy-ut 23. sz., az operaházzal szemben. (-±51.) h 12.
Ismét eladóknak ós kávésoknak nagybani árak különös kedvezmények mellett.

_ Leszállított árakí^K
Leltározás alkalmából Deczember hól-től kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES MOSÓ VELEZEKET,
Téli gyapjú nagykendöket,

trikót derék és gyermekruhákat.
valamint

szőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- és asztal-térit őket, függönyöket,

ftl8) mélyen leszállított árakon árusítjuk el.
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR

tij kútfúrási vállalat,
Számos helyen sikeresen végzett kút­

fúrások bebizonyították, hogy Debreczen szab. 
kir. város területén, 40—60 méternyi mély­
ségben

egészséges tiszta ivóvíz <m
bőven található.

Ezen okoknál fogva — miután jó ivóvi­
zet szolgáltató kút még elegendő számban 
nincsen, de a tiszta viz, ivásra, építkezési és 
más czélokra egyaránt szükséges — kútfúrási 
vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, 
oly feladattal, hogy jó vizű kútakat, az eddig 
szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesít­
sünk úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak 
nagy része kútfúratásra határozván el magát, 
minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szol­
gáltató kút található legyen.

E végből megfelelő, egészen uj műszerek­
kel láttuk el magunkat és a fúrások teljesíté­
sére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk, 
ki szakképzettségét számos sikeres fúrással 
Debreczenben ós vidékén már bebizonyította.

Kútfúrásokra vonatkozó költség kiszá­
mításokkal és felvilágosításokkal felszólításra 
a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunkat a tekintetes 
városi tanácsnak, községi elöljáróságoknak és 
a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, 
becses pártfogásukért esedezünk.

Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és gépgyári raktára

DÉBREGZENBEN.

korcsolyázás a legegészségesebb
TESTEDZÉ S.-Ä1

3 közönséges.......................... * Pár ^rt
niklirozott.......................... 1 i, 3.50
széles aczéltalppal ... 1 » » 3.50

niklirozva 1 „ „ 5.—

közönséges
niklirozott

extra finom

1 pár frt 2.80 
1 „ 3.50
1 „ „ 4.50

lies gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre
legalkalmasabbak niklirozva............................................. 7 frt 50

Hívni 1 v-/
PATENT talp és sarokcsavarral -.90 ar.

Sikerült karácsonyi ajándék, pfT Legnagyobb választék és raktár ^

TÓTH GYULA
vasnagykereskedés DEBRECZEN, városház sarkán.
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)
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